

हिन्दी प्रादेशिक समाचार
आकाशवाणी चंडीगढ़
(तिथि 23 अप्रैल 2018, समय 1810)

- उच्च-राष्ट्रपति एवं राज्य अध्यक्ष श्री एम वेंकैया नायडू ने मुख्य न्यायाधीश दीपक मिश्रा के खिलाफ दिए गए महाभियोग प्रस्ताव को खारिज कर दिया है।
- मुख्यमंत्री श्री मनोहर लाल ने सड़कों के निर्माण व सुधार के लिए 64 करोड़ 36 लाख रुपये स्वीकृति किए।
- फरीदाबाद में कुड़े से खाद व गैस बनाने का संयंत्र लगाने के लिए उद्योगमंत्री द्वारा समझौता हस्ताक्षरित किया गया।
- हरियाणा में फायलट रियोजना के तौर पर टैली- मेडीसन सेवा शुरू की जायेगी।
- जज एवं हरियाणा उच्च न्यायालय ने डेरा सच्चा सौदा प्रमुख के ड्राइवर खट्टा सिंह को हत्या के दो मामलों में फिर से बयान दर्ज करवाने की अनुमति दी।

उच्च-राष्ट्रपति तथा राज्य सभा अध्यक्ष श्री एम वेंकैया नायडू ने मुख्य न्यायाधीश दीपक मिश्रा के विरुद्ध महाभियोग प्रस्ताव खारिज कर दिया है। श्री नायडू ने कहा कि विरोधी दलों द्वारा दिए गए नोटिस का कोई आधार नहीं है। अध्यक्ष ने प्रस्ताव को खारिज करने से पहले कानूनी तथा संवैधानिक विशेषज्ञों से व्यापक परामर्श लिया तथा प्रस्ताव खारिज करते हुए 22 कारण बताए। पिछले हफ्ते सात विपक्षी दलों ने राज्य सभा अध्यक्ष श्री एम वेंकैया नायडू को दुर्व्यवहार की पांच घटनाओं को आधार बनाकर नोटिस दिया था। यह पहली बार है कि किसी मौजूदा मुख्य न्यायाधीश के खिलाफ महाभियोग प्रस्ताव पेश किया गया।

हरियाणा के मुख्यमंत्री श्री मनोहर लाल ने राज्य में सड़कों के निर्माण और सुधार के लिए 64.36 करोड़ रुपये से अधिक की मंजूरी प्रदान की है। सरकारी प्रवक्ता ने चंडीगढ़ में बताया कि जिला महेंद्रगढ़ में निजामपुर नांगल चौधरी सड़क को चारमार्गी बनाने के लिए 62 करोड़ रुपये से अधिक की राशि स्वीकृत की है। उन्होंने

बताया कि इसी तरह, जिला नूंह में गांव मोहदपुर अहिर से बेरी तक नई सड़क के निर्माण के लिए लगभग दो करोड़ रुपये और जिला महेंद्रगढ़ में कनीना से भरतक तक सड़क के निर्माण के लिए 47 लाख 24 हजार रुपये की मंजूरी दी है।

विश्वविद्यालय अनुदान आयोग यूजीसी ने कहा है कि योग में डिप्लोमाधारकों को फिजियोथैरेपी के डिग्री कोर्सों में दाखिल के लिए प्राथमिकता दी जायेगी। यह निर्णय एक विशेषज्ञ समिति की सिफारिशों के बाद लिया गया जिसमें सुझाव दिया गया कि जिनकी योग में विशेषज्ञता है, उन्हें प्राथमिकता दी जाए। बशर्ते वह प्रवेश परीक्षा में पर्याप्त अंक तथा अन्य आवश्यकता शर्त पूरी करते हो। इन सिफारिशों में मनाव संसाधन विकास मंत्रालय की मंजूरी मिल चुकी है। आयोग ने विश्वविद्यालयों को दाखिले की प्रक्रिया के दौरान सभी सभी सिफारिशों का ध्यान रखने को कहा है तथा उनसे सम्बन्धित कालेजों को भी इस बारे में ताने को कहा है। मई 2016 में यूजीसी ने विश्वविद्यालयों से फिजियोथैरेपी के स्नातक तथा स्नातक तथा स्नातकोत्तर कोर्सों में योग की शिक्षा व प्रशिक्षण का कार्यक्रम शामिल करने को कहा था।

हरियाणा सरकार की तरफ से सीवरेज की सफाई करते समय मौत होने पर सफाई कर्मियों के परिजनों को 10 लाख रुपये तक की आर्थिक सहायता दी जाएगी। 1993 से अब तक प्रदेश में ऐसे 117 मामले आए हैं, जिनमें सीवरेज सफाई के दौरान मृत्यु हो गई थी। इन सभी मामलों की रिपोर्ट बनाकर वित्त विभाग के पास मंजूरी के लिए भेजी जा चुकी है। आज हिसार में जन स्वास्थ्य राज्य मंत्री डा. बनवारी लाल ने सुरक्षा उपाकरणों की लगी प्रदर्शनी का उद्घाटन करने के बाद कहा कि सफाई कर्मियों के साथ ज्यादातर हादसे या मृत्यु सफाई के लिए सीवरेज में उतरने के दौरान ही होते हैं। प्रदेश सरकार इसके लिए सीवर सफाई रोबोटिक मशीन की व्यवस्था करने पर विचार कर रही है, ताकि सफाई कर्मियों को सीवरेज में ना उतरना पड़े। उन्होंने कहा कि सफाई कर्मियों की लंबे समय से मांग रही है कि सीवरेज सफाई के दौरान मृत्यु होने पर उनके परिजनों को आर्थिक सहायता दी जाए। परंतु पहले की सरकारों ने इस पर कोई संज्ञान नहीं लिया।

हरियाणा के स्वास्थ्य मंत्री श्री अनिल विज ने कहा कि प्राथमिक स्वास्थ्य सेवाओं को मजबूत करने के लिए राज्य में पहली बार फायलट प्रोजेक्ट के तौर पर 'टेली-

मेडिसन' सेवा शुरू की जाएगी। इसके तहत मरीज उनके घरों के आस-पास स्थित स्वास्थ्य केन्द्रों में ही विशेषज्ञ चिकित्सकों से उपचार ले सकेंगे। स्वास्थ्य मंत्री ने कहा कि टेलीमेडिसन की शुरुआत तीन स्तरों पर उपलब्ध करवाने की योजना है। उन्होंने कहा कि इससे राज्य के दूरस्थ क्षेत्रों में रहने वाले लोगों को न केवल विशेषज्ञ चिकित्सकों से उपचार करवाने की सुविधा प्राप्त होगी बल्कि उनको समय, पैसा तथा यातायात का परेशानी से भी छुटकारा मिलेगा।

जब हरियाणा उच्च न्यायालय ने डेरा सच्चा सौदा के प्रमुख गुरमीत रामरहीम के पूर्व ड्राइवर खट्टा सिंह की तरफ से अपराध रामचंद्र छत्राति और रंजीत हत्या मामले में फिर से गवाही देने को लेकर दायर याचिका को स्वीकार करते हुए चकूला की विशेष सीबीआई अदालत में दोबारा गवाही देने को स्वीकृति प्रदान कर दी है। खट्टा सिंह के वकील नवकिरण ने कहा कि सीबीआई कोर्ट में जब खट्टा सिंह ने गवाही दी थी उस समय डर के माहौल में खट्टा सिंह अपने बयानों से मुकर गया था। लेकिन राम रहीम को सजा होने के बाद खट्टा सिंह ने महसूस किया कि उसे दोबारा गवाही देनी चाहिए। लेकिन सीबीआई कोर्ट ने दोबारा गवाही की अर्जी खारिज कर दी। जिस पर आज हाईकोर्ट ने खट्टा सिंह की गवाही दोबारा करवाने का फैसला सुनाया है।

फरीदाबाद में जैविक कूड़े से खाद और कम्पोस्ट खाद बनाई जायेगी। इसके लिए इंडियन ऑयल, इकोग्रीन, हुडा, इस्कॉन और फरीदाबाद नगर निगम के बीच समझौता ज्ञान साइन किया गया। इस असवर पर उद्योग मंत्री विजय गोयल और फरीदाबाद नगर निगम की महापौर सुमन बाला भत्री मौजूद थी। प्लांट में बनने वाली बैर से 60 हजार बच्चों के लिए मिडडे मिल तैयार किया जायेगा जबकि कम्पोस्ट खाद का इस्तेमाल फरीदाबाद के बाजारों में होगा।

भिवानी में आज शिक्षा मंत्री राम बिलास शर्मा ने इनैलो-बस गाठबंधन की आलोचना करते हुए कहा कि मायावती के सत्ता समीकरण बिठो की बजाए, दलितों व पिछड़ों के उत्थान के लिए काम करना चाहिए। शिक्षा मंत्री ने भिवानी जिले में पार्टी कार्यालय के शिलान्यास और भूमि पूजन किया। इस अवसर पर सांसद धर्मबीर सिंह, विधायक सुखबिंद्र श्योराण व घनश्याम सराफ भी उपस्थित थे। उन्होंने कहा कि आज ग्यारह जिलों में कार्यालयों की भूमि पूजन हुआ और

आने वाले तीन महीनें में सभी जिलों में कार्यालय बनाने शुरू कर दिये जायेंगे। शिक्षा मंत्री ने कहा कि हरियाणा शिक्षाविभाग के कार्यरत चार हजार छः सौ नॉन एचटेड अध्यापकों को एचटेड के लिए चार वर्ष का समय दिया जायेगा तथा इसकी अधिसूचना दो चार दिन में जारी कर दी जायेगी। खाद्य एवं आपूर्ति मंत्री कर्णदेव कम्बोज ने भी आज लवल में हुड्डा सकेटर दो में भाजपा के जिला कार्यालय की विधिपूर्वक पूजन किया। उधर गुरुग्राम के सिलेखरा गांव में बन रहे भाजपा कार्यालय के लिए भूमि पूजन प्रदेश अध्यक्ष सुभाष बराला द्वारा किया गया। इस अवसर पर उनके साथ कैबिनेट मंत्री राव नरवीर सिंह स्थानीय विधायक और कार्यकर्ता मौजूद रहे।

दक्षिण हरियाणा बिजली वितरण निगम ने अधिक मीटर रिडिंग से सम्बन्धित शिकायतों की जांच इताल करने का निर्णय लिया है। सरकारी प्रवक्ता ने बताया कि प्रबंधन के संज्ञान में आया है कि कुछ उपभोक्ता अधिक रीडिंग की शिकायत जानबूझ कर दर्ज करवाते हैं ताकि ओपेशन स्टाफ से मिलीभगत करके जांच में कम रीडिंग दर्शा सके और दर्शाई गइ खर्च के आधार पर कम बिल, सब डिवीजन में जमा करवा सके। इसके बाद ऐसे मीटरों की जानबूझकर जला दिया जाता है ताकि मीटर द्वारा दर्ज की गई खर्च का कोई हिस्सा बन रहे और इसकी बिलिंग में हो सके। प्रवक्ता ने बताया कि ऐसे मामलों से बचनेके लिए प्रबंधन ने ऐसी शिकायतों की जांच इताल करने का फैसला किया है।

हरियाणा स्वास्थ्य विभाग 25 अप्रैल से खसरसा व रूबैला के टीके लगाने के लिए अभियान शुरू करने जा रहा है। यह टीके 9 महीने से 15 वर्ष तक के बच्चों को मुफ्त में लगाये जायेंगे। अम्बाला में स्वास्थ्य विभाग के सिविल सर्जन विनोद गुप्ता ने प्रचार वार्ता कर इसकी जानकारी दी। उन्होंने बताया कि यह टीके स्कूलों, आंगनवाडियों व झुग्गी झोपड़ियों में जाकर स्वास्थ्य विभाग के कर्मों लगाएंगे। इस टीकों का कोई साइड इफेक्ट या रिएक्शन नहीं है। अम्बाला के तीन लाख 80 हजार बच्चों जिनकी उम्र 9 से 15 वर्ष तक है, उन्हें 25 अप्रैल स्वास्थ्य विभाग कर्मों खसरसा व रूबैला की टीके लगाएंगे। सिविल सर्जन ने बताया कि यह घातक बीमारियां हैं जिन्हें खत्म करने के लिए यह

अभियान शुरू किया जा रहा है। स्वास्थ्य विभाग चार सप्ताह में इस अभियान को खत्म कर देगा। स्वास्थ्य टीके लगाने वाली प्रत्येक टीम में एक डॉक्टर, एक एएनएम व एक स्टाफ नर्स को भेजा जायेगा ताकि बच्चों को किसी तरह की दिक्कत या शिकायत न आए। सिविल सर्जन के अनुसार इस टीके को लगाने से पहले बच्चों का जांचा होना जरूरी है। रेवाड़ी के उपायुक्त ने बताया कि जिले में लगभग 2 लाख 242 हजार बच्चों को इस अभियान के अंतर्गत टीकाकरण किया जायेगा।